
 

 

BRM.0012.4.1.2024 

      

 Protokół nr 60/2024 

posiedzenia Komisji Porządku Publicznego, Bezpieczeństwa Obywateli 

i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej  Inowrocławia,  

odbytego w dniu 15 stycznia 2024 r. w Urzędzie Miasta Inowrocławia, al. Ratuszowa 36. 

 

Czas  trwania posiedzenia 8.00 –  8.30 

 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Grzegorz Piński    – Przewodniczący Komisji 

2. Jacek Bętkowski    – Zastępca Przewodniczącego Komisji 

3. Danuta Jaskulska   – Członek Komisji 

4. Jarosław Mrówczyński   – Członek Komisji 

5. Dobromir Szymański  – Członek Komisji 
 

Lista obecności członków Komisji obecnych podczas posiedzenia Komisji stanowi załącznik 

nr 1 do protokołu.  
 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  
1. Wojciech Piniewski – pełniący funkcję Prezydenta Miasta Inowrocławia. 

2. Dorota Rutkowska – Skarbnik Miasta Inowrocławia. 

3. Marcin Ratajczak – Komendant Straży Miejskiej Inowrocławia. 

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum. 
 

Posiedzenie Komisji otworzył Pan Grzegorz Piński – Przewodniczący Komisji, który zgodnie 

z listą obecności stwierdził, że w obradach Komisji uczestniczy 5 radnych, co wobec 

ustalonego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Ad 2. Propozycje zmian do porządku obrad. 
 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum.  

2. Propozycje zmian do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu nr 59/2023 z posiedzenia Komisji. 

4. Opiniowanie projektu budżetu Miasta Inowrocławia na 2024 r.  

5. Zasady korzystania przez operatorów wypożyczalni hulajnóg elektrycznych                          

w przestrzeni miejskiej na terenie Inowrocławia. 

6. Sprawy wymagające opinii Komisji.  

7. Sprawy bieżące. 
 

Zmian do porządku obrad nie wniesiono i przystąpiono do jego realizacji.  

 

Ad 3.  Przyjęcie protokołu nr 59/2023 z posiedzenia Komisji. 
 

Grzegorz Piński – Przewodniczący Komisji: 

Kto jest za przyjęciem protokołu nr 59/2023 z posiedzenia Komisji? 
 

głosowanie:       za – 5, przeciw - 0, wstrzym. się – 0. 
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Ad. 4 Opiniowanie projektu budżetu Miasta Inowrocławia na 2024 r. 
 

Dorota Rutkowska – Skarbnik Miasta Inowrocławia: 

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Inowrocławia na rok 2024 

oraz projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Inowrocławia na lata 2024-

2034. wraz z poprawkami uwzględniającymi opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Ww. projekt stanowi załącznik do protokołu z sesji Rady Miejskiej z 29 stycznia br.  
 

Pytania i dyskusja:  
 

Jacek Bętkowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji: 

Ten dokument był przygotowywany z Prezydentem Ryszardem Brejzą, jakieś poprawki miał 

również ówczesny pełniący funkcję Prezydenta Miasta. Rozumiem, że te uwagi do budżetu 

Regionalnej Izby Obrachunkowej są uwzględnione, „załatwione” pozytywnie? 
 

Dorota Rutkowska – Skarbnik Miasta Inowrocławia: 

Te uwagi, które wskazała Regionalna Izba Obrachunkowa to były błędy pisarskie.  Kwota na 

odpady § 9 została z poprzedniego roku w dokumencie. Druga poprawka to kwota 60 tysięcy       

w złączniku nr 7. Ta kwota do tej pory nie była wpisywana do budżetu. Trzeci to również błąd 

pisarski, zapis w § 26. Ten dokument przygotowywaliśmy z Prezydentem Ryszardem Brejzą, 

bo te prace rozpoczęły się już od września. Projekt budżetu razem z Wieloletnią Prognozą 

Finansową były przygotowane do podpisu na dzień 15 listopada. Z uwagi, że czekaliśmy na 

pełniącego funkcję Prezydenta, ten projekt czekał do podpisu. Po objęciu tego urzędu w ten 

sam dzień został przekazany do osoby pełniącej funkcję, jednak długo trwały prace, przegląd 

tego projektu. Finalnie został on zatwierdzony 19 grudnia. Poprawki, jakie zostały naniesione,  

dotyczyły głównie: po dochodach - podniesienie dywidendy spółek zaproponowanych przez 

nas i uzgodnionej z wydziałami z 200 tysięcy do 500 tysięcy. Podniesienie o 20 tysięcy na 

dotacje na ogrody działkowe. 100 tysięcy na sport - dotacje dla Stowarzyszeń. Pozostał kwota 

i to była moja sugestia została wprowadzona na bieżące utrzymanie dróg. To tylko te poprawki 

zostały naniesione do opracowanego przez nas projektu budżetu.      
 

Jacek Bętkowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji: 

100 tysięcy dostała Straż Miejska. Myślę, że jest to mało. Tam powinna być zainwestowana 

ogromna kwota na monitoring. Wiem, że szansy teraz nie ma na poprawki, ale myślę, że to 

zmieni się w przyszłości.  
 

Wojciech Piniewski – pełniący funkcję Prezydenta Miasta Inowrocławia:  

Budżet był przygotowywany na podstawie parametrów, danych finansowych, które mieliśmy 

we wrześniu ubiegłego roku. One nie są optymistyczne. Wierzymy, że realia się zmienią, 

zasady finansowania samorządu, szczególnie gmin miejskich, które żyją głównie z PIT-ów 

ulegnie zmianie i to stworzy odpowiednie możliwości.   
 

Jarosław Mrówczyński – Członek Komisji:  

Sprawa dotyczy ścieżek rowerowych. Głównie chodzi mi o ścieżki na Osiedlu Bajka, obok 

Szkoły Podstawowej nr 10. Ta szkoła cieszy się renomą, bezpieczeństwem.    
 

Dorota Rutkowska – Skarbnik Miasta Inowrocławia: 

Na ścieżki rowerowe została zapisana kwota. My będziemy w ciągu roku składać wnioski 

o finansowanie. Na te ścieżki, jeżeli uda nam się pozyskać dofinansowanie to będziemy je 

realizować. Na ta chwilę są robione projekty.  
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Wojciech Piniewski – pełniący funkcję Prezydenta Miasta Inowrocławia:  

Projekt na ścieżkę od ulicy Miechowickiej będzie zlecony. Już pewne uzgodnienia Wydział 

poczynił, nie są to łatwe sprawy. Wiąże się to z przejęciem gruntów prywatnych. Są to sprawy, 

które komplikują sam proces projektowania. Przy wykorzystaniu środków zewnętrznych ta 

ścieżka będzie realizowana. Na dzień dzisiejszy jestem po spotkaniu z Panią Starostą i ścieżka 

będzie do granic miasta od ulicy Pileckiego w kierunku Torunia.  
 

Jarosław Mrówczyński – Członek Komisji:  

W kierunku ulicy Mątewskiej, wzdłuż ulicy Wielkopolskiej tam jest nasilenie ruchu. Mógłby 

być tam szlak Kasprowicza. 
 

Wojciech Piniewski – pełniący funkcję Prezydenta Miasta Inowrocławia:  

Na razie tego odcinka nie będziemy projektować. Nie mamy żadnej zapowiedzi odnośnie 

dofinansowania. Sens projektowania jest wtedy, gdy wiemy, że za projektem idą pieniądze. 

Samo projektowanie jest bardzo kosztowne.  
 

Jarosław Mrówczyński – Członek Komisji:  

Prosiłbym Pana Prezydenta, aby miał to na uwadze.  
 

Wojciech Piniewski – pełniący funkcję Prezydenta Miasta Inowrocławia:  

Jeżeli pojawią się takie pieniądze będziemy mieć na uwadze.  
 

Jarosław Mrówczyński – Członek Komisji:  

Czy są jakieś kontakty ze Starostwem Powiatowym? 
 

Wojciech Piniewski – pełniący funkcję Prezydenta Miasta Inowrocławia:  

Kontakty zawsze były i teraz też są.  
 

Jarosław Mrówczyński – Członek Komisji:  

Pisałem też do Pani Starosty na temat budowy ścieżki rowerowej od ulicy Rzecznej wzdłuż 

ulicy Mątewskiej aż do wsi Szarlej, Łojewo oraz Sikorowo w kierunku Dulska. Tam też 

mogłaby powstać ścieżka rowerowa. Byłaby to ścieżka rowerowa szlakiem naszych pisarzy.   
 

Wojciech Piniewski – pełniący funkcję Prezydenta Miasta Inowrocławia:  

Jest to znany szlak pisarzy. Nie będę się wypowiadał w tym temacie. Jest to inwestycja 

powiatowa.     

                            

Innych pytań nie było. 
 

Grzegorz Piński – Przewodniczący Komisji: 

Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 

Miasta Inowrocławia na rok 2024? 
 

głosowanie:  za – 5, przeciw - 0, wstrzym. się – 0. 

 

Na podstawie § 67 ust. 2 załącznika do uchwały nr X/99/2003 Rady Miejskiej Inowrocławia 

z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie Statutu Miasta Inowrocławia (Dz. Urz. Woj. Kujawsko-

Pomorskiego z 2022 r. poz. 1091), Komisja Porządku Publicznego, Bezpieczeństwa Obywateli 

i Ochrony Środowiska podjęła uchwałę nr 1/2024 o pozytywnym zaopiniowaniu projektu 

uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Inowrocławia na rok 2024. 
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Grzegorz Piński – Przewodniczący Komisji: 

Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Inowrocławia na lata 2024-2034? 
 

głosowanie:  za – 5, przeciw - 0, wstrzym. się – 0. 

 

Na podstawie § 67 ust. 2 załącznika do uchwały nr X/99/2003 Rady Miejskiej Inowrocławia 

z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie Statutu Miasta Inowrocławia (Dz. Urz. Woj. Kujawsko-

Pomorskiego z 2022 r. poz. 1091), Komisja Porządku Publicznego, Bezpieczeństwa Obywateli 

i Ochrony Środowiska podjęła uchwałę nr 2/2024 o pozytywnym zaopiniowaniu projektu 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Inowrocławia na lata 2024-

2034. 

 

Ad 5. Zasady korzystania przez operatorów wypożyczalni hulajnóg elektrycznych                          

w przestrzeni miejskiej na terenie Inowrocławia. 
  
Marcin Ratajczak – Komendant Straży Miejskiej: 

Przedstawił informację nt. zasad korzystania przez operatorów wypożyczalni hulajnóg 

elektrycznych w przestrzeni miejskiej na terenie Inowrocławia.   

Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

Komendant nadmienił, że Straż Miejska jest wykonawcą w temacie rozwiązania, które zostanie 

przygotowane, tj. uchwały, porozumienia, jednakże podmiotem odpowiedzialnym za 

funkcjonowanie tego typu rzeczy w mieście jest Wydział Dróg i Transportu.   
 

Pytania i dyskusja:  
 

Dobromir Szymański – Członek Komisji: 

A jak wyglądała umowa? Czy ktoś próbował, wyrzucić korzystne dla nas rozwiązania?  
 

Marcin Ratajczak – Komendant Straży Miejskiej: 

Z tego co mi wiadomo, to było procedowane na poziome wydziałów podległych Pani 

Wiceprezydent Ewy Koman. Po przeanalizowaniu tej umowy Pani Wiceprezydent stwierdziła, 

że umowy w takim zakresie w jakim została przedstawiona nie będziemy podpisywać dlatego, 

że Miasto w tym temacie miałoby same obowiązki, a żadnych praw.  
 

Jacek Bętkowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji: 

I słusznie, że nie zostało podpisane. Może jako Komisja powinniśmy wypracować na następnej 

posiedzeniu jakiś wniosek, ale do Wydziału Dróg i Transportu.  
 

Marcin Ratajczak – Komendant Straży Miejskiej: 

W większości dużych miast, takie porozumienia są podpisywane. Wzorem np. Warszawy, 

która policzyła stawkę za zajecie jednego metra kwadratowego powierzchni (pasa drogowego). 

Miesięcznie taka firma jest zobowiązania wpłacać do kasy miasta opłaty za korzystania z pasa 

drogowego.      
 

Dobromir Szymański – Członek Komisji: 

Ile jest tych hulajnóg? 
 

Marcin Ratajczak – Komendant Straży Miejskiej: 

Co najmniej 50 w mieście.  
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Dobromir Szymański – Członek Komisji: 

Żeby zaraz nam się nie wycofali.  
 

Innych pytań nie było. 

 

Ad 6. Sprawy wymagające opinii Komisji. 
 

Nie było. 

 

Ad 7. Sprawy bieżące. 
 

Przewodniczący poinformował, że Komisja otrzymała odpowiedź na uchwałę nr 30/2023             

z dnia 12.12.2023 r. w sprawie prawidłowego oznakowania i rozbudowy parkingu przy                  

ul. Bocznej. 

Odpowiedź stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

    

 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji.  

 

 

               

    Przewodniczący Komisji 

 

/-/ Grzegorz Piński 

 

 

 

 

 

 

  

 
Protokółowała:  

/-/ Agnieszka Bardzińska 


